

HÍRADÓ

NAPILAP

ALAPITVA 1871

KEDD, 1931 JULIUS 14

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENO

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki
Bečkerek, Obiliceva ucca 3. szám. Telefon 21

60. ÉVFOLYAM, 159. SZÁM

Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

A spanyol kormány a júliusban ösz szeülő nemzetgyűlés elé törvényjavaslatot terjeszt, amely megszünteti a halálbüntetést és életfogytiglani egyházbüntetést.

Bethlen István grófi magyar miniszterelnök, mint az előző években, az idei egész nyarat inkepusztai birtokán tölti. A jövő héten a parlament ünnepélyes megnyitására egy napra Budapestre jön.

A strassburgi városi tanács 18 szavazattal 13 ellenében elvetette azt a javaslatot, hogy a székesegyházat július 14-ikén, a francia nemzeti ünnep alkalmával kivilágítsák. A javaslat sorsát az autonómisták és a kommunisták szavazatai döntötték el.

A Semmering egyik legnagyobb szenzációja, hogy Lucie Doraine filmsztár, aki tudvalevőleg magyar leány: Kovács Lenci, akinek első férje Kertész Mihály filmrendező volt, férjhez megy Syed perzsa herceghez, India egyik legnagyobb és leggazdagabb ópium kereskedőjéhez, aki Singaporéban lakik. Az ismeretség két héttel ezelőtt történt Berlinben.

A bécsi Central cirkuszban produkálta magát a világhírű artisipár: Ringer és huszéves leánya. A férfi 36, a leány 26 méter magasságból ugranak le egy basinbe. Vasárnap este a leány oly szerencsétlenül ugrott, hogy medence csonttörést szenvedett. Az előadást megszakították, mert az artistákat oly idegesség fogta el, hogy képtelenek voltak bemutatni számaikat. A közönség zajosan tüntetett és visszakövetelte pénzét. A rendet csak a rendőrség segítségével állíthatták helyre.

Az amerikai kincstár 14 millió dollárt fizetett ki Astor multimilliomos örökösének. A kincstár Astor halála után tulsok örökösödési adót vetett ki a családra és a többletet most visszaadja.

Tamás Mihály érseksanádi gazdálkodó égő pipával a szájában jeküdt le. Elaludt, a pipa megfordult szájában és felgyújtotta az ágyat, majd a közelében levő butordarabokat. A ház, bár a szomszédok azonnal segítségére siettek, percek alatt leégett és tulajdonosa a lángokban lelta halálát.

A buenosairesi Teatro Colon igazgatójának kinevezték Sebestyén Györgyöt, a fiatal magyar karmestert.

A párizsi esküdtsek halálra ítélt Pasquale Passera olasz csavargót aki meggyilkolt és kirabolt egy parasz-asszonyt és gyermekét.

Kopaonikon vadászlak épül Őfelsége részére

A király két napja Brusz környékén tartózkodik

Beograd, jul. 13.

Őfelsége a király szombaton és vasárnap Brusz környékére tett kirándulásokat. A király és kísérete Kopaonikon ebédelt, amelynek vadregényes fekvése annyira megnyerte Őfelsége tetszését, hogy azt a kívánságát fejezte ki, hogy ezen a helyen vadászlakot emeljenek a részére.

A délután folyamán megtekintette

a szuvo rudistei fűrészgyárat, amelyben Őfelsége kívánságára a látogatása ideje alatt sem szüntették be a munkát. Őfelsége közel két óra hosszát töltött a telepen, amelyen Jelicsity Dáka, a gyár társtulajdonosa kalauzolta.

Őfelsége vasárnap Rudnikon, Raskán és Kraljevón keresztül visszatért Oplenáca.

Németországnak már nem kell fizetnie a július 15-én esedékes jóvátételt

A párizsi tárgyalások még nem jártak sikerrel — A németországi helyzet rendkívül kritikus — Éjjel-nappal tanácskozik a birodalmi kormány

London, jul. 13.

A „Newyork Times”-nek jelenti washingtoni tudósítója:

Tekintettel Franciaország magatartására, az Egyesült-Államok kormánya Rogers államtitkár útján újra kijelentette, hogy a moratóriumot tervet már hatályban levőnek tekinti és hogy Németországnak nem kell már a július 15-ikén esedékes részletet fizetni, még akkor sem, ha Franciaország nem ratifikálná az egyezményt.

Hozzátette Rogers, hogy a washingtoni külügyi hivatal nem kapott semmiféle oly értesítést, amely arra mutatna, hogy Luther dr. kölcsöntárgyalásai megheiusultak.

A Reuter-iroda newyorki levelezője szerint, Amerikában az a meggyőződés uralkodik, hogy a Németországnak nyújtandó segítségnek a Federal Reserve Banktól és a vele összeköttetésben álló bankoktól kell jönnie, nem pedig a kormánytól, annál is inkább, mert amerikai kormánykölesönhöz a kongresszus felhatalmazása volna szükséges, a kongresszus pedig csak december havában ül össze. Így azt hiszik, hogy a tárgyalások sulypontja a Wallstreetre fog eltolódni. Pierpont Morgan és más nagybefolyású nemzetközi bankárok el vannak tőkélve, hogy megoldást fognak találni a nehéz helyzetben.

Berlin, jul. 13.

A birodalmi kormánynak a pénzpiac konszolidálása érdekében teendő intézkedéseire vonatkozó tárgyalások tegnap délelőtt 11 órakor a birodalmi kormány jóvátételi bizottsá-

gának ülésével kezdődtek és az egész vasárnapot igénybe vették.

A szombat éjjeli ülésen, amely csaknem 8 óra hosszát tartott és háromnegyed két órakor ért véget, a bankok vezető képviselőinek jelenlétében megvitatták a javaslatba hozott belső intézkedéseket, azonban semmiféle határozatot nem hoztak. A nagybankok képviselői tegnap délelőtt maguk is külön tanácskoztak, később pedig a jóvátételi ülésre is bevonták őket.

Berlin, jul. 13.

A Wolff-iroda jelenti vasárnap déli egy órakor:

Focke titkos tanácsos a birodalmi bank részéről 12 óra 50 perckor Bazelbe repült a berlini repülőtérrel a „Luft Hanza” délelőtt 10 óra óta készenlében tartott arra, hogy Luther dr., a birodalmi bank elnöke azzal tegye meg tervezett repülőútját. Arra számítanak, hogy ha üzemeny felvétele céljából nem lesz szükség közbeeső leszállásra, a repülőgép valamivel 5 óra után már megérkezik Bazelbe, mert a „Luft Hanza” egy hárommotoros Rohrbach-gépet bocsájított rendelkezésre.

London, jul. 13.

Az angol lapok beható jelentésekben ismertetik az egyre nagyobb nehézségekkel folyó párizsi tárgyalásokat és azt írják, hogy a német kormány végső erőfeszítéseket tesz a válság kiküszöbölésére, azonban Párizs hajthatatlansága folytán a helyzet mindinkább sulyosbodik. A végtelenségig nyuló tárgyalások jórészt megsemmisítik Hoover áldásos moratóriumtervének hatását.

A „Morning Post”, amely mindig barátságos hangon ír Franciaországról, azt írja, hogy a francia hozzájárulás körüli hosszú tárgyalások megfosztják a Hoover-tervet legfontosabb hatásától.

Berlin, jul. 13.

A birodalmi kormány tagjai ma reggel fél öt órakor újabb tanácskozásra ültek össze, hogy az éjjel három óra táiban abbanagyott tárgyalásokat folytassák.

A tárgyalások központjában a legújabb szükségrendelettel kapcsolatos kérdések állottak.

Drezda, jul. 13.

A „Wolff”-iroda jelenti: Hivatalos értesítés szerint, a szász kormány elrendelte, hogy a Szászország területén levő tőzsdék hétfőn és kedden zárva maradjanak.

Mussolini miniszterelnök tegnap délután Rómában hosszabb megbeszélést folytatott Stimson amerikai államtitkárral.

Sagan sziléziai város eredeti ötlettel szanalja pénzügyeit. Minthogy a városban rengeteg a macska, a pénzügyi hivatal bevezette a macskaadót. Az adó progresszív.

Athénben a rendőrség letartóztattott egy öt tagból álló pénzhamisító bandát, amely egyiptomi bankjegyeket állított elő.

Érseksanád hajóállomása közelében a halászok egy kajitós gazdátlan motorosonakot találtak, amelyről megállapították, hogy az Nagy Károly budapesti festőművész tulajdona. Nagy Károly e hó 5-ikén szállt vizre barátjával, hogy szabadságot a Dunán töltsék. E hó 9-ikén Bajáról küldött családjának értesítést, azóta nem adott életjelt magáról. A rejtélyes ügyben megindították a nyomozást.

Harmelből jelentik, hogy szombat délután két mezőgazdasági munkás a Harmeltől két kilométerre fekvő Dominchen közelében egy rozstábla közepén női holttestet talált, amelyről a vizsgálat megállapította, hogy a 35 évesnek látszó nő gyilkosságnak esett áldozatul. A jelek kéjgyilkosságra mutatnak. A boncolás során kiderült, hogy a halált fulladás okozta. A holttest már 8-10 napja hevert a szabadban.

Bécsből jelentik, hogy Brezina Lajos huszonhatéves fémesztergályos, aki feleségével és három gyermekével Steidl Matild negyvenkilenc éves hadiözvegnél lakott alberletben, ma éjjel forgópisztolyból hat lövést adott le lakásadónőjére, aki meghalt. Brezina éjjel becsipve érkezett haza és mint már több ízben, veszekedés támadt közte és Steidlné közt a poloskák miatt. A veszekedés hevében Brezina lelötte az asszonyt és utána örként jelentkezett a rendőrségen.



Emléktáblával jelölték meg Öfelsége szülőházát

Cetinje, jul. 13. Vasárnap délelőtt leplezték le ünnepélyes keretek között az emléktáblát azon a cetinjei házon, amelyben 1888 december 18-ikán Öfelsége Alekszandar király született.

Az emléktáblát a cetinjei és környékbeli lakosság nagyszámu részvétele mellett dr. Krulj Uros zetai

bán leplezte le és a márványtáblán a következő szöveg olvasható: „Ebben a házban született első Alekszandar, Jugoszlávia királya, 1888 december 18/4-ikén.” (A születési napot a régi és az új naptár szerint jelölték meg.)

Este a régi királyi palota kertjében népünnepélyt rendeztek.

A vizsgálóbíró kihirdette Borovanszki Géza előtt az előzetes letartóztatást

Beckerek, jul. 13. Borovanszki Géza, a sikkasztással gyanúsított városi tanácsnok kihallgatása pénteken és szombaton egész napon át tartott és Betyarevity Kruniczlav vizsgálóbíró előreláthatólag ma készül el vallomása jegyzőkönyvével. A kihallgatás felöleli a városi árvaszék egész ügykezelését, kiterjed Borovanszki becskerek

ténykedésének egész idejére és így meglehetősen sok időt vesz igénybe.

Eddigi kihallgatása jegyzőkönyveit a vizsgálóbíró áttette az ügyészséghez, hogy

a Borovanszki ügyben további intézkedéseket tehessen.

A vizsgálóbíró egyidejűleg kihirdette Borovanszki előtt az előzetes letartóztatást.

Burget József és Loch Jakab a becskerekai katolikus hitközség új alelnökei

Megválasztották az egyházközség bizottságait

Beckerek, jul. 13. A becskerekai katolikus egyházközség képviselőtestülete vasárnap délelőtt dr. Weiterschan József elnöklele alatt ülést tartott, amelyen betöltötte a tisztségeket és megalakította a különböző egyháztanácsi bizottságokat.

Weiterschan József dr. elnök az ülés megnyitása után elismerő szavakkal emlékezett meg Krumenacker István nyug. vasúti főfelügyelőnek az egyházi élet terén szerzett érdemeiről, amelyek elismerésül Öszent sége a pápa a „pro ecclesia et pontifice” pápai érdemrenddel tüntette ki. Javaslatára az ülés

jegyzőkönyvileg örökítette meg Krumenacker István érdemeit

és erről jegyzőkönyvi kivonattal értesítik az ünnepeltet.

Krumenacker Ferenc hitközségi titkár ezután felolvasta Rodics érsek főpásztori levelét, amelyben

jóleső örömmel és főpásztori méltánlással vette tudomásul dr. Weiterschan József hitközségi elnök installációját

és jóváhagyta az egyháztanács által alkotott helyi alapszabályzatot, ügyrendi és szolgálati szabályzatot.

A főpásztori jóváhagyások tudomásul vétele után áttértek a tisztségek betöltésére.

Dániel György indítványára alelnöknek Burget Józsefet és Loch Jakabot, ügyésznék pedig dr. Ellmer Gyulát választották,

majd megalakították a helyi szabályzatok értelmében szükséges

nyolc bizottságot, amelyekbe a következőket választották:

Templomatyák: Bohn József, Ferdinándi János, Jegl Miklós, Lehmann Jakab, Schmidt Fülöp, Weiterschan János gazdálkodó, Steyer József és Weiterschan Jakab Fülöp.

Gazdasági bizottság: ifj. Dániel György, Giffinger Zsigmond, Hammes János, Jochum Pál, Krumenacker Károly, Loch Jakab, Marton Andor és Schwirtlich Alajos.

Adókievető bizottság: Bancsák István, ifj. Boleszni Antal, Engel Ádám, Fendler József, id. Feketics István, Graszl Ferenc, dr. Kuszing János, ifj. Lehmann János, Lecker János, Liptay Dezső, Merschbacher János és Weiterschan János gazdálkodó.

Számvizsgáló bizottság: Annau János, Fendler József, Hammes János és Wégling Géza.

Temető bizottság: Bencze Miksa, Bohn József, Graszl Ferenc, Jochum Pál, ifj. Lehmann János, dr. Magyar Károly, Tunner Alajos és Weiterschan János kereskedő.

Egyházzenei bizottság: Bukovác Pál, Czikajló László, Kaufmann István, Kertész Ottó, Kozma Gyula és Liska Ferenc.

Könyvtár bizottság: Krumenacker István, Kaufmann István, Meggyesi Cézár, Tóth Ferenc, Vajda Lajos és Várkonyi József.

Iskolaszék: Annau János, Kaufmann István, Marton Andor és Vajda Lajos.

Az adókievető és egyházzenei bizottság a szükséghez képest nem egyháztanácsi tagokkal is bővíthet.

A bizottságok megalakulásával a közgyűlés véget ért.

Leégett egy főuccai üveg- és porcellánáru kereskedés raktára

Beckerek, jul. 13. A szombatról vasárnapra virradó éjszaka esendjét éjfél után heves tüzlárma verte fel. Félreverték a főtéri katolikus templom harangjait és csaknem egyidejűleg megkonduáltak a belvárosi görög keleti szerb templom harangjai is, a tűzoltóság nagy készütséggel vonult ki a tüzhöz, amelynek lángjai csakhamar bevilágították a Kralja Alekszandra uccá felett az égboltot.

— Főuccai házak égnek! — hangzott az első riasztó hír — és valóban a vérvörös lángesővák annyira körülölelték a Bencze-ház falait, mint ha a környék épületei mind lángokban állnának.

Csakhamar kiderült, hogy egy fő-

uccai ház udvarán Ivanitza Ferdinánd pocellánáru kereskedő raktára ég. A raktár a Főuccával párhuzamos vakucca felé épült és

a száraz deszkából álló felszerben, amelyben kevés üvegáru és a csomagoláshoz szükséges szalma, deszka stb. volt felhalmozva, rohamosan elharapódtak a lángok.

Szerencsére a raktár mögött magas tűzfal húzódik és így a lángok továbbterjedését sikerült megakadályozni, a felszer azonban mulhatatlanul elpusztult.

Az a gyanu, hogy a tűz a ház egyik eselédéhez járó udvarló gondatlanul eldobott cigarettájából keletkezett és a nyomozást ebben az irányban is folytatják.

A sokoldalú ügyvédi irnok a vádlottak padján

Beckerek, jul. 13. A becskerekai rendőrség április 1-én letartóztatta Paszkulovity Filip becskerekai ügyvédi irnokot, aki ellen tömeges feljelentések érkeztek zugírászatért. Paszkulovity a feljelentések szerint, azt állította, hogy dr. Djernekov Dusan becskerekai ügyvéd irodájában dolgozik és

elvéllalt állampolgársági, hagyatéki, holtanyilvántási ügyeket, sőt válóperek lefolytatására is vállalkozott

anélkül, hogy a felek érdekében bármit is tett volna.

Paszkulovityot vizsgálati fogságba helyezték és az ügyészség vádirata alapján, szombaton vonta felelősségre a becskerekai törvényszék büntető tanácsa.

„Drága” állampolgárság.

Jovánovity Jován dr. vezető ügyész ismertette a vádiratot, amely szerint Paszkulovity arra való hivatkozással, hogy dr. Djernekov Dusan becskerekai ügyvéd irodájában dolgozik, 1929 október 17-ikén Kovács Páltól 1648 dinárt vett át azzal az ígérettel, hogy kijárja neki a jugoszláv állampolgárságot. Ugvanezen év október 27-ikén Oroszlán Vendel becskerekai lakóstól vállalt megbízást ugyancsak az állampolgárság megszerzéséért, 784 dináros díjazásért.

Aki mindenhez ért...

A következő évben Gyömbér Jánostól 1650 dinárt vett fel egy telekkönyvi átírásért, özvegy Varga Dávidnétól 250 dinárt egy hagyatéki ügy rendezéséért, Gyémánt Ádámtól Kocsis Jánostól, Pósa Verától 400 dinárt és Kanász Antaltól 310 dinárt egy adásvételi szerződés telekkönyvi keresztülvezetéséért. Budai Józseftől 400 dinárért megbízást vállalt

hogy holtá nyilvánítja az édesapját, Dudai Mátyást, végül Virág Vera gorniamuzsljai lakósnak 600 dinár díjazás ellenében elvállalta a válóperek lefolytatását. Az ügyészség

hivatásterüi zugírászatért kérte Paszkulovity szigorú elítélését.

Paszkulovity a tárgyaláson beismerte, hogy a vádiratban feltüntetett ügyekben elvéllalt ügyvédi munkát, de azzal védekezett, hogy

a feljelentőket nem akarta megkárosítani.

Minden ügyben eljár, vagy eljárni akart, ebben azonban letartóztatása megakadályozta.

Eredmény garantálva.

A bíróság ezután kihallgatta a károsultakat, akik elmondották, hogy Paszkulovity gyors eredményt szavatolt, ezzel szemben azonban

hónapokig semmit sem tett ügyükben.

Jóhiszeműen fordultak hozzá, mert Paszkulovity dr. Djernekov Dusan ügyvédi irnokaként mutatkozott be, aki ügyüket eredményesen tudja elintézni.

Jovánovity Jován dr. vezető ügyész vádbeszédében fentartotta a vádat, majd a bíróság az idő előrehaladottságára való tekintettel, a tárgyalás folytatását hétfő délelőtt 11 órára halasztotta.

Az ítélet.

Bratity Dusan dr. vádbeszéde után a bíróság

zugírászat és család vétségében bünösnek mondotta ki Paszkulovityot és öt hónapi fogházra, valamint az okozott kár megtérítésére ítélte.

A büntetésből három hónapot vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vettek.

HIREK

Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése szerint, meleg idő várható, a felhőzet lassu csökkenésével.

Házasságok. Dragojlovity Dragoljub volt becskerekai törvényszéki bíró, aki jelenleg a szerbiai Ub-ban telexkönyvi bíró, vasárnap délelőtt kötött polgári házasságot Bakality Márkó becskerekai kereskedő leányával Perszával. Tanúk voltak: Draskovity Milán belacrkvai, volt becskerekai törvényszéki bíró és dr. Brátity Dusan becskerekai ügyvéd.

Tegnap vezette oltárhoz Perlezen Szavin Dejan városi adóhivatali könyvelő Momirov Katicát.

A kamara igazgatósági ülése. A bánsági kereskedelmi és iparkamara július 16-ikán, csütörtökön délelőtt 9 órakor igazgatósági ülést tart, a melyen a becskerekai ipari és mezőgazdasági kiállítás kiadásairól és bevételeiről számolnak be és különböző belső kérdésekben határoznak.

A becskerekai regattások felvonulása. A becskerekai regatta egyesület szombaton este hat órakor Knab Ádám egyesületi elnök vezetésével testületi kivonulást rendezett a Bégnán az összes csónakegységekkel. Elöl az egyvezősök haladtak, majd a kétevezősök következtek és a sort a négyvezősök zárták be. A nyolc regatta-csónak az Abbazia fürdőig haladt, majd visszatért a kiinduló állomáshoz, a regatta-házhoz, ahol az evezősöket megvendégtették. Hír szerint, a regatta-egyesület néhány vállalkozó szellemű evezőse a közeljövőben Temesvárra tervez kirándulást.

Tisztviselő lakás-szövetkezet Beeskerekben. A becskerekai tisztviselő lakás-szövetkezet július 19-ikén, vasárnap délelőtt 9 órakor tartja alakuló közgyűlését a Narodna Odbrana (Kaszinó) helyiségében.

Jogerős kényszeregyességek. A becskerekai törvényszék hirdetményben közli, hogy Drobac Bogdán becskerekai kereskedő és Kesselring Mihály járatomityi likörgyáros kényszeregyessége jogerőre emelkedett.

Erkölcstelen merényletért két évi börtön. A becskerekai törvényszék büntető bírója szombaton foglalkozott Schwartz Mihály écskai napszámos bűnpörével, aki az év elején erkölcstelen merényletet követett el egy tiz esztendő leány ellen. Schwartz beismerte tettét és azzal védekezett, hogy elkövetésekor erősen ittas volt. A bíróság két évi börtönre ítélte a vizsgálati fogságban lévő vádlottat és az ítélet jogerőre való emelkedéséig szabadlábra helyezte.

Új rendszerű butorok a Bencze-cég kirakataiban. A becskerekai Bencze Antal és Fiai cég Kralia Alekszandrova uccai kirakatainak vasárnap óta állandóan nagy közönségük van, a kirakatokban kiállított schleiflack butorokat szemlélik, a butoripar legújabb ujdonságait. A schleiflack butorok egész Németországot meghódították és az izléses kiállítású szép butorok ma rendkívül keresettek külföldön. Jugoszláviában szinte egyidejűleg a külfölddel, a Bencze cég vezette be ezeket az újdivatú butorokat és így érthető, hogy a közönség érdeklődését sikerült felkelteni. A két gyönyörű hálószoza az egész napon át megtekinthető a Bencze-cég kirakataiban.

Létrejött az Annau és Henlein-malom kényszeregyessége

Becskekerek, jul. 13.

Az Annau és Henlein malom kényszeregyességi ügyében pénteken határozott a becskerekai törvényszék. Harmadszori tárgyalás után sikerült az egyesség és

a hitelezők — egy kivételével — hozzájárultak a felajánlott negyven százalékos kvótához.

A multkori tárgyaláson váratlanul nehézség merült fel. Henlein Mihály,

Becskekerek halottai. Gyömbér Pál 2 hónapos, Kirtyanszki Verica 4 éves.

Felvétel a viszokói bőrfeldolgozó szakiskolába. Az állami viszokói (boszniai) bőrfeldolgozó szakiskolába szeptember 11-ikéig vesznek fel növendékeket. A három évfolyamos szakiskolába négy elemi végzett felszabadított tanoncok, vagy két középiskolai osztályt végzett ifjak kerülhetnek a felvételüket. Közlebbi felvilágosítást a bánsági kereskedelmi és iparkamara ad.

Ischiánál egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz reggel éhgyomorra véve, előmozdítja a gyomor és a belek működését s könnyű széket biztosít. Orvosi tapasztalatok dicsérik a Ferenc József viz azon kitűnő hatását, amelyet vese-, hólyag-, prostata- és végbélbajoknál is kifejti. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Leégett egy csőszház. Vasárnap délután hat óra tájban tüz volt Beeskerekben. A cukorgyár közelében lévő Popov-szőlő csőszháza gyulladt ki és égett el.

Minden éves előfizető ingyen kap egy tizennyekarátos eredeti amerikai

aranytöltőtollat

(Parker rendszerű nyomótollal) vagy a **Kürschner kézikézszikont** (900 old., 32 tablával) vagy **1 rádiólampát.**

Kerjen még ma ingyen mutatványszámot a **„RADIOWELT”** kiadóhivatalától Wien, I. Pestalozziggasse 6. Részletes rádioprogrammok, érdekes olvasmányok, bő technikai rész, rövid hullamok, hangos film, nyelvkurzusok, érdekes regények, sok illusztráció. 41

Bécsben tegnap a szekszárdi ügyészség 1920-ban kiadott körözölevele alapján gyilkosság gyanúja miatt letartóztatták Kőmives Géza 53 éves építészét. Kőmives Géza igen kalandos multu ember. Annakidején ő vezette a budapesti Széchenyi-fürdő építését, majd Berlinben, Párizsban és Buenos-Airesben dolgozott. A magyarországi kommün idején Dombóvárott beállt vörös katonának és abba a terroresapatba volt beosztva, amely a környékbeli falvakba járt fosztogatni. Ezzel a csapattal Tamásiba ment az ellenforradalom leverésére. Később letartóztatták, tizenöt évi fegyházbüntetésre ítélték, de a szekszárdi fogházból megszökött. Akkor adták ki ellene a körözést, a melynek alapján most Bécsben letartóztatták.

a malomvállalat társtulajdonosa, visszavonta kényszeregyességi ajánlatát és már-már az volt a veszély, hogy nem sikerül megakadályozni a legrégebb becskerekai malomvállalat csödiét, a pénteki tárgyaláson azonban

Henlein visszavonta korábbi elhatározását és hozzájárult a kényszeregyesség kérelmezéséhez.

A hitelezők, akiknek érdekeltsége egy millió négyszázezer dinár, csaknem teljes számban jelentek meg és a 600.000 dinár aktívát kimutató vagyonleltár alapján hozzájárultak a negyven százalékos egyességhez.

A munka sebesültje. A bánsági Omoljica község határában súlyos szerencsétlenség történt a cséplésnél. A Shack Ádám cséplőgéptulajdonosnál dolgozó Steidl György segédmunkás jobbkarját elragadta a lendítőkerék és azt teljesen szétzúzta. Steidlt kórházba szállították, ahol a karját amputálták.

A szubotica kiállítás. Az augusztus hó 14—18-ki szubotica kiállítás és vásár rendező-bizottsága elhatározta, hogy a nagy érdeklődésre való tekintettel a bejelentési határidőt július 31-ig meghosszabbítja. Az előjelekből ítélve ez a kiállítás fnelemsak látogatottság, hanem a vásári forgalom tekintetében is felül fogja mulni az eddig rendezett kiállításokat. Különösen nagy számban jelentkeztek a baromfikiállítók, annak dacára, hogy ezen időszak a baromfiak kiállítására a legkevésbé alkalmas. A bejelentések küldendői: Izložba Szubotica címre.

Nem Beeskerekben, hanem Vrsacon nyílik meg a borvizsgáló állomás

Becskekerek, jul. 13.

A Csehszlovákiával kötött kereskedelmi szerződés értelmében a bor-exportörök a borárak kivételénél az áru származását igazoló okmányon kívül, a vegyelemzésről is kötelesek bizonyítványt felmutatni. A Duna-bánsághoz a bukóvi borvizsgáló-állomás esik legközelebb és a nagy távolság miatt a bánsági kereskedelmi és iparkamara mozgalmat indított, hogy a jelentős délbánsági bor-kivitel érdekében Vrsacon is létesítsenek borvizsgáló állomást.

Szó volt arról is, hogy addig, amíg Vrsacon megfelelő épületet találnak erre a célra, Beeskerekben helyezik el a borvizsgáló állomást, Beeskerek azonban nem kaphatja meg az állomást, amelyet dr. Fodor Ottó vegyészeti laboratóriumában kívántak elhelyezni, mert időközben a vrsaci városi tanács szerzett megfelelő épületet, amelyet már a közeljövőben fel fognak szerelni, addig is a bor-exportörök a beográdi fővámvizsgáló vegyészeti osztályán végezhetik el az elemzést.

Betörés egy belvárosi órászületbe

Becskekerek, jul. 13.

Szombaton a déli munkaszünet ideje alatt betörők jártak Reisz Sándor órászületébe és ékszerész Vojvoda Misi-tya uccai üzletében. Reisz üzlete a volt Amend-féle üzletházban van, a melyben lakások nincsenek és így a déli munkaszünet ideje alatt az egész épületben senkisésem tartózkodik. Ezt a körülményt használta fel az ismeretlen tettes, bement az udvarra és onnan

megkísérelte az üzletbe vezető vasrácsos ajtó felfeszítését,

de valószínűleg megzavarhatták a munkájában, vagy a magával hozott szerszámait nem voltak megfelelőek, mert végül megelégedett azzal, hogy

az egyik benyomott ablaküvegen keresztül benyúlt az ajtó közelében álló műhely-asztalkára és a javításra átadott zsebórát és láncokat elemelte.

Reisz Sándor a délutáni üzletnyitáskor vette észre a betörést és azonnal jelentést tett a történetéről a rendőrségnek, amely a vakmerő betörő után megindította a nyomozást.

SPORT

Botrányos verekedések a ligamérkőzéseken

Vasárnap az országos bajnokságért folyó küzdelemben a következő eredményeket érték el:

Noviszádon Vojvodina—Macsva (Sabác) 3:0 (1:0). A mérkőzés szokatlanul durván folyt le és voltak olyan percek, amikor a tribün két-három helyén és ugyanakkor a pályán is ökölharc folyt. A játék végén

a tömeg áttörte a korlátokat és a pályára tódult, hogy a Macsva játékosait megverje,

ebben azonban a rendőrség lovas attackja megakadályozta a közönséget. Bíró: Joksimovity.

Szubotican: Bácska—Szand 4:1 (1:1). Bíró: Podgradszki (Becskekerek).

Oszijszen: Szlávija—Gradjanszki 2:0 (2:0). A játék izgalma alatt

ugy a közönség, mint a játékosok között verekedés támadt, amelyet a rendőrség csak nagy ügyel-bajjal tudott leszerelni.

Beogradban: Jugoszlávija—SzASK 6:2 (3:2).

Ljubljanán: Hajduk—Primorje 5:0 (2:0).

Szarajevón: Ilirija—Jug 2:1 (1:1).

Pancevón: Obilica—PSK 2:1. **Zagrebban:** HASK—Konkordia 7:3 (5:1).



Delia (Mokrin)—Schwäbische
1:0 (1:0). Bajnoki mérkőzés. Bíró
Mojity III.

A Schwäbische az egész mérkőzés folyamán, de különösen az első félidőben nyomasztó fölényben volt, azonban csatárainak balszerencséje miatt eredményt elérni nem tudott.

A mérkőzés már a játékidő első percében dőlt el, egy a bíró által — Schwäbische szerint — szabálytalanul megítélt góllal, amiért a Schwäbische előreláthatólag megóvja a mérkőzés eredményét és kéri fogja a mérkőzés megsemmisítését.

Odzsaci lemondta a becskerek tennismérkőzését. Vasárnapra terveztek az Ertl-serlegért folyó küzdelemben a Becskerek és Odzsaci második garnitúrája közötti mérkőzését, a versenyt azonban Odzsaci lemondta. Most Becskerek Bajmokkal kerül össze és ezt a mérkőzést Bajmokon kell lejátszani — ha ugyan Bajmok le nem mondja.

Az **En** újságom a legszebb, legrégebbi képes gyermeklap. Van Az **En** Újságom-ban folytatásos regény, elbeszélés, mese, vers, kis színdarabok, cikkek Játék-, sport-, rejtélyrovat gondoskodik a gyerekek szórakoztatásáról. Az **En** Újságom minden szombaton jelenik meg. Előfizetési ára negyedévre 20 dinár. Az **En** Újságom kiadóhivatala, Budapest, VI. Andrássy ut 16., minden érdeklődőnek szívesen küld mutatványszámot.

Nyilttér

(Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Értesítés.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy Eichert Ferencné szül. Somogyi Ilona féle Hajduk Veljkova uccai üzlethelyiséget átvettem és azt saját nevem alatt tovább vezetem. Egyben figyelmeztetem a hitelezőit, hogy tartozásaiért felelősséget nem vállalok.

835—2.1

Kohn Bianka.

Kiadó a Főuccán
egy két szoba előszobás és egy egyszobás szép világos **irodahelyiség** mely szabóműhelynek, varrodának stb. is alkalmas. 833
Cím a Híradó kiadóhivatalában.

Irodába jobb házból való

**gépiró-
kisasszonyt
keresnek.**

Írásbeli ajánlatokat a születési hely és idő, eddigi szolgálat (ha van ilyen), a nyelvtudás, fizetési feltétel (a munka természete olyan, hogy néha a rendes munkaidőnél hosszabb időt is igénybe vesz) megjelölésével a kiadóhivatal továbbít „**Gépirónő**” jellege alatt. Feltétel az államnyelv tökéletes tudása és négy középiskolai osztály. 832

◀ BALKAN BIOSKOP ▶

Hétfőn, július 13-án 5, 7 és 9 órákor
Világszenzáció! Nagy premier! Világsiker! 100%-os német tónifilm!
A postásfiu és a huga. (Er und seine Schwester).
Főszereplők: Roda-Roda, Vlaszta Burian és partnereik, az ismert nevű Anyu Ondra. Harom nev, mely egycsapásra győzött mindenütt, három nev, melyet sokáig emlegetünk, mely megerdemelt sikert, elismerést, babert aratott mindenütt a világon. Most itt vannak, hogy a becskerek közönség szívébe férközhessenek. Helyárak: 5, 8, 10 és 12 dinár.

Nyaralás - Fürdő - Utazás

Kedvezményes üdülés a meleg éghajlatu dalmát RAB (Arbe) szigetén

A **Rab (Arbe)** szigeti **Grand Hotel Imperialban** folyóvízes szoba teljes ellátással, borralalókkal, összes adókkal, utiköltséggel:

	VI/1-ig	VI/1.—VIII/21
14 napi tartózkodásra gyv. II. o., hajó I. o.	Din 2360.—	Din 2550.—
14 " " " III. " " II. "	" 2050.—	" 2250.—
21 " " " II. " " I. "	" 2900.—	" 3180.—
21 " " " III. " " II. "	" 2600.—	" 2880.—

A **Rab (Arbe)** szigeti **Grand Hotelban** szoba teljes ellátással, borralalókkal, összes adókkal, utiköltséggel:

14 napi tartózkodásra gyv. II. o., hajó I. o.	Din 2200.—	Din 2370.—
14 " " " III. " " II. "	" 1900.—	" 2070.—
21 " " " II. " " I. "	" 2670.—	" 2910.—
21 " " " III. " " II. "	" 2370.—	" 2610.—

Ezen üdülések bármikor megkezdhetők.

Jelentkezni lehet a „Híradó” fürdő és utazási osztályának kizárólagos vezérképviseleténél, az Általános utazási és menetjegyiroda részvénytársaságnál, Budapest, V., Ferenc József tér 5—6., Gresham-palota. Telefon A. 881—83., vagy lapunk kiadóhivatalánál. Kivánságra bármely utazásra utitervekkel, továbbá mindenemű utazási ügyben felvilágosítással, levélbeli megkeresésre is azonnal, kimerítően és díjmentesen szolgálunk.

PLEITZ FER. PÁL

könyvnyomdája

Veliki Bečkerek,
Obiliceva 4.
Telefon 21.



Mindenféle
nyomtatványok a
legmodernebb kivitelben
Lapkiadás - Nyomtatványraktár
Könyvkötészet - Ruggyantabélyegzőgyártás